

La Almudaina

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

Las cruces de término

La labor reconstructiva de nuestra Patria ha hecho sentir su eficiencia de modo preferente en aquellas cosas de mayor contenido espiritual.

La esencia de España quedó vinculada en templos y monasterios, castillos y monumentos de toda clase.

Uno de estos monumentos, no por más humildes menos significativos, es la cruz de término. Las cruces de término se alzaban sobre todas las tierras de España, jalando carreteras y señalando la entrada de los pueblos como pueden testimoniar los existentes en nuestra isla y aun en la propia capital. Dígalo la cruz restaurada que señalaba la entrada a la ciudad por la derribada puerta del Campo.

Fue necesario el sectarismo de unos gobernantes para que aquellas cruces, objeto de la honda y sencilla devoción de nuestros labriegos, fueran derruidas.

También a las cruces de término ha llegado la acción reconstructiva del Gobierno del Caudillo. El propio Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha invitado recientemente a los Ayuntamientos para que propongan a los organismos estatales lo que estimen oportunamente hacer a este respecto.

Medida que aplaudimos entusiastamente. Prueba del auténtico sentido católico y español que guía la actuación de nuestros gobernantes.

El Consejo Nacional de la S. F. de Guadalupe.

El lector conoce las provechosas enseñanzas que salen del Consejo Nacional de la Sección Femenina, celebrado en Guadalupe, por la extensa información telegráfica que hemos ido publicando.

En la hora de renovar la vida de la nación se ha buscado en las juventudes los fundamentos del Movimiento. Y de entre las juventudes, la Sección Femenina tiene importancia suma para cuanto a las tareas de formación se refiere.

La Religión, el Patriotismo y el amor al trabajo, constituyen la base fundamental para la debida formación del carácter de las juventudes estudiosas. Por esto figuran en lugar preeminente, dentro del plan del mencionado Consejo, trazado con la maestría del más experimentado pedagogo.

Ante esta juventud robusta y sana de cuerpo y alma, obediente y disciplinada, temerosa de Dios y capaz de sacrificarse por la Patria, cedan los obstáculos más firmes, se disipen las dificultades más serias. Como contrastan con estas muchachas, auténticamente españolas, aquellos caracteres mal llamados modernos, ansiosos de diversiones y de placeres, jóvenes por los años, pero decrepitas ya por los vicios, almas truncadas por una educación defectuosa o por el ambiente malsano que les crearon unos padres que no supieron interpretar el verdadero concepto de la vida!

Del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Guadalupe. — Celebra hoy la Sección Femenina la última sesión de su Consejo en este recinto del Real Monasterio de Guadalupe.

La Delegación Nacional ha comprobado que se han cumplido las consignas que el año pasado se dieron a las camaradas y la lectura de los informes de cada provincia señalan la escala ascendente y de progresión que de día en día se hace más eficaz.

El VIII Consejo trae para las mujeres de Falange otras obligaciones nuevas que si mucho se ha realizado ya es necesario hacer más aun.

Y así como hace cinco siglos salieron los conquistadores que llevaron a América su devoción a la Virgen de Guadalupe, ellas llevarán a sus provincias las órdenes y consignas que han recibido en este Santuario.

Está para ellas y para todos los de Falange vedado el descanso.

Y mañana cuando lleguen a sus Delegaciones tendrán que ponerse en acción para cumplir su tarea de mujer de Falange, que consiste, sobre todo, en llevar a todos los hogares las enseñanzas de la religión e imponer las medidas sanitarias precisas y visitar a los enfermos; vigilar la alimentación de los niños y socorrer con alimentos y medicinas a los necesitados.

Como fruto de esta labor abnegada, las estadísticas oficiales acusan un considerable descenso en la mortalidad infantil por la difteria, ya que mientras en 1939 fueron 4.022 los niños fallecidos, en 1942, se han registrado 958 defunciones por esta enfermedad.

Deben llevar, además, a los productores que viven en los medios rurales el conocimiento y beneficios que las leyes les otorgan.

En su conferencia el doctor Navas reclamó su colaboración para propagar el Seguro de Enfermedad que ayuda económicamente a los que trabajan cuando por motivos de salud no pueden prestar servicio y se les facilita gratuitamente a ellos y a sus familiares, asistencia médica y farmacéutica.

Las camaradas de la Sección Femenina que representan a todas las mujeres españolas han venido a Guadalupe no para recibir lecciones políticas que hablen de partidos o clases, sino para aprender aquello que es ineludible en los hogares y para divulgar estas enseñanzas a todos los rincones de España, a los cuales quiere el nuevo Estado lleguen los beneficios que les corresponden.

1351 exenciones y se han realizado 3.033 exposiciones en diversas instituciones.

Han cumplido la prestación de "Auxilio Social" 52.961 mujeres y en talleres, beneficencia y otros Servicios 30884; en las Escuelas de Hogar han asistido a los cursos de formación, varios miles, que hacen un total en todos los destinos de 147.608 mujeres.

Terminada la lección del Servicio Social el Padre Julio Elorza, Profesor de Filosofía del Monasterio, dió una conferencia sobre la parte histórica, artística y religiosa del Monasterio.

Hizo una descripción general de toda la historia del Monasterio desde la leyenda de la aparición de la Virgen hasta los nuevos días.

Habló de las vicisitudes que ha corrido desde la expulsión de los Jerónimos hasta la venida de los Franciscanos.

En la parte artística puso de relieve que Guadalupe ha sido

emporio de todo Arte y hace una pequeña reseña de lo más importante, como arquitectura, escultura, pintura, bordados, miniatura, orfebrería, música, medicina y cirugía, hablando de la riqueza que encierra el Monasterio.

Expone la parte religiosa como fundamento de todo. Habla de la extensión de la devoción, indicando como principales motivos de la extensión los milagros que ha realizado la Virgen de Guadalupe, principalmente la redención de cautivos.

Se refiere a la devoción sentida por los reyes hacia la Virgen, como por ejemplo la de Alfonso XI, los Reyes Católicos, Felipe II y los grandes capitanes, literatos y conquistadores.

Hace consideraciones de la devoción a la Virgen de Guadalupe en América y consiguientemente el derecho que parece tener al título de Virgen de la Hispanidad.

El Gobierno de Bolivia no es reconocido

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha negado su reconocimiento al nuevo régimen implantado en Bolivia.

El Embajador norteamericano en La Paz ha recibido la orden de regresar a Washington.

Caracas. — El Gobierno venezolano ha anunciado que no reconocerá al nuevo Gobierno de Bolivia.

Ha ordenado a su Encargado de Negocios en La Paz que regrese a Caracas.

Montevideo. — El Gobierno uruguayo ha decidido no reconocer al nuevo Gobierno de Bolivia en tanto duren las actuales circunstancias.

Ola de frío en Andalucía

Sevilla. — El Observatorio Meteorológico ha facilitado datos, según los cuales una nueva ola de frío alcanza a determinadas zonas de Andalucía, sobre todo Sevilla y su provincia.

El día 22 hubo dos grados bajo cero y ha sido la jornada más fría desde el día 12 del actual.

Está haciendo más frío que en otros años por esta misma época.

En el golfo de Génova barcos alemanes fueron atacados por lanchas británicas

Berlín. — La O. I. de I. comunica que lanchas rápidas británicas atacaron ayer barcos alemanes al sur de la isla de Elba en el golfo de Génova, las que han sufrido daños considerables. En una de las embarcaciones inglesas, añade la citada oficina, se ha observado una gran explosión, de forma que se puede suponer que dicha unidad no ha logrado probablemente llegar a puerto.

Los sacerdotes budistas japoneses trabajarán como obreros en las industrias de armamentos

Tokio. — Próximamente los sacerdotes budistas japoneses colaborarán activamente en el frente interior como obreros en las fábricas. La unión budista integrada por 27 escuelas diferentes que agrupan a más de ciento setenta mil sacerdotes inició en noviembre de 1943 una encuesta en más de ochenta mil templos diseminados en todo el país. Del resultado de las investigaciones se sabe que numerosos sacerdotes, comprendidos entre los dieciséis y cuarenta y cinco años trabajarán por grupos en la industria de armamentos primeramente durante dos años e iniciarán sus actividades como productores no especializados, al mismo tiempo que cuidarán la educación religiosa de sus compañeros de trabajo.

En los medios japoneses ha sido acogida la decisión con franca satisfacción. El jefe de la oficina de trabajo nipona ha puesto de relieve este gesto de los sacerdotes budistas a los que cita como ejemplos de patriotismo.

Del Diario de la Marina

Madrid. — El diario del Ministerio de Marina dispone: Se nombra Ayudante Militar de Marina de Fuerteventura al capitán de Corbeta de la escuadra complementaria don Andrés Clares Deporturas.

Se dispone pase destinado a la Comandancia Militar de Marina de Tenerife el oficial primero de la reserva naval movilizada don José Gener Moreno.

Los premios nacionales del Subsidio Familiar

Madrid. — Se recuerda que el 31 de enero expira el plazo para presentar las solicitudes para los premios nacionales en las Delegaciones del Subsidio Familiar.

Los premios son 102 por un valor de 110.000 ptas.

El Caudillo Presidente honorario de todas las Diputaciones españolas

Buena cosecha de aceite

Ciudad Real. — Más de 450 mil quintales métricos supone el total de diez millones de kilos de aceite en que se calcula la cosecha de aceituna que actualmente se recoge en toda la provincia.

La cosecha es muy buena en distintas zonas, salvo pequeñas excepciones, y es más de tres veces mayor que el año pasado.

Las faenas de recogida se prolongarán en muchos términos hasta últimos de Febrero.

La molienda durará hasta bien entrado el mes de Mayo.

Han sido autorizadas las fábricas y los molinos para trabajar los domingos y en ellos se han establecido turnos de día y noche.

LO PIDE LA CORPORACION PROVINCIAL DE VALLADOLID

Valladolid. — En la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación Provincial se aprobó por unanimidad una moción del presidente de la misma, camarada Rodríguez Vila, para que se convoque sesión extraordinaria, con el fin de nombrar presidente de honor de la Diputación de Valladolid a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, por la vigorización que desea dar a las Diputaciones Provinciales de España.

En esta sesión extraordinaria, que se celebrará en la próxima semana, se tomará también el acuerdo de dirigirse a todas las Diputaciones de España para que, siguiendo la iniciativa de la de Valladolid, nombren también presidente de honor al Caudillo de España.

Los alemanes evacúan la población civil de la isla de Heligoland

Berlín. — La isla de Heligoland ha sido evacuada por la población civil y sólo se permite el acceso a ella a quienes están provistos de una autorización especial. Esta medida obedece a que la citada isla ha sido incluida también por el mariscal Rommel en los planes de defensa contra una probable invasión aliada. Sus fortificaciones han sido aumentadas en forma extraordinaria. La Prensa alemana publica fotografías de Heligoland en las que se perciben claramente enormes obras de fortificación excavadas profundamente en la roca y numerosos caminos que conducen a las posiciones de las baterías ultrapasadas de artillería y a los depósitos de municiones y almacenes, todos ellos subterráneos y unidos entre sí por una extensa red ferroviaria.

BOXEO

AL BROWN VENCIDO POR K. O. TECNICO

Nueva York. — El famoso boxeador Al Brown, antiguo campeón mundial del peso gallo, ha sido derrotado por K. O. técnico en el quinto asalto por Chalk Wright, antiguo campeón mundial del peso pluma.

ATLETISMO

WOODERSON DERROTA AL CAMPEON DE LA UNIVERSIDAD DE LONDRES

Londres. — Sidney Wooderson, campeón de la milla, ha realizado probablemente su mejor carrera de cross country al derrotar al mejor corredor de la Universidad de Londres, Gree, en una carrera sobre cuatro millas, que se disputaba en Rehampton.

Wooderson cubrió la distancia en 26 m. 30 s. con una ventaja de cien yardas sobre Gree.

Acaba el periodo de heladas

Madrid. — El periodo de heladas ha terminado para dar paso a la situación de chubascos y nieblas.

Al ambiente seco sucede otro más blando, cargado de humedad, propio de los periodos del deshielo.

Se han registrado heladas en Valladolid con dos grados bajo bajo cero, y en Navacerrada y Granada de uno bajo cero.

Mercancias de Norteamérica para España

Bilbao. — El pasado día 22 salió de Filadelfia el buque "Manuel Calvo", con seis mil toneladas de mercaderías. Llegará a Bilbao en viaje directo el 12 de febrero y dejará mil quinientas toneladas de lubricantes y otras mercaderías. Entre los días 16 y 17 seguirá viaje a Cádiz donde descargará el resto.

El día 21 salió de Nueva Orleans el buque "Habana" con algodón para Barcelona.

Manifestación anticomunista en Marsella

Vichy. — La milicia ha organizado en Marsella una gran manifestación anticomunista cuyo tema fue "Córcega, bajo el yugo comunista".

Este tema fue desarrollado en un discurso por Sabiani, quien declaró que el comunismo es el enemigo de Francia, que sólo puede ser vencido por la coalición germano-europea.

Severas penalidades para el estraperlo, en Hungría

El Ministro de Justicia, Doctor Ladislau Radocsay, ha sometido a la Cámara de Diputados un proyecto de Ley contra el aumento arbitrario de los precios y los abusos que ponen en peligro los intereses del abastecimiento.

El citado proyecto, prevé la pena de cárcel para tales delitos, además de señalar en caso de aumento ilícito de los precios, sanciones de más de doscientos P., establecido la pena de presidio, hasta cinco años, para aquellos cuya reincidencia tenga carácter más grave o tiendan a procurar unos ingresos permanentes por medio de los precios ilícitos.

Similar castigo amenaza también a aquellos que alcancen un beneficio ilícito superior a 20 mil P., o tiendan a alcañarlos. En el caso de poner en peligro el abastecimiento, la pena, puede ser ampliada hasta diez años de presidio.

Las disposiciones hasta ahora vigentes, sobre la privación de bienes, son ampliadas en el sentido de que en determinados casos de aumento arbitrario de los precios, el condenado podrá ser privado de toda su fortuna.

Las disposiciones de la Ley de 1920, serán aplicables en adelante también al transporte de artículos de abastecimiento, y, en general, a los trabajos que son efectuados por la industria y el comercio.

Esto quiere decir, que la pena alcanzará a aquellos que cometan el delito de aumento arbitrario de los precios en dichos sectores.

El comercio clandestino, será objeto de severas medidas penales, siendo castigados no sólo aquellos que se dediquen a la venta, sino también los que compren de estraperlo, poniendo así, en peligro, los intereses del abastecimiento.

La motonave "Ciudad de Sevilla", detenida por el control inglés y llevada a Gibraltar

Cádiz. — Cuando se hallaba a la vista de Cádiz la motonave "Ciudad de Sevilla" que procedía de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife fue obligada por el control inglés a ir a Gibraltar donde fue sometida a un reconocimiento. Por consiguiente, en vez de haber llegado ayer a Cádiz no llegará hasta hoy probablemente.

Los trabajos en la Acrópolis de Atenas serán proseguidos

Atenas. — Los trabajos para la reconstrucción de la Acrópolis de Atenas serán proseguidos por el ministerio griego de Instrucción Pública, a pesar de la guerra.

Un político búlgaro víctima de un bombardeo aéreo

Sofía. — A consecuencia de un bombardeo aéreo ha muerto el político y publicista búlgaro Miguel Madjurov. Contaba noventa años y se hallaba por completo retirado de la vida política.



Submarino alemán, en el Atlántico

Los terremotos de la Argentina

EMPIEZA LA RECONSTRUCCION DE SAN JUAN

Buenos Aires. — Ha comenzado ya la reconstrucción de San Juan, con el apoyo de numerosos obreros que han regresado a la ciudad. El estado sanitario continúa bueno por lo que los servicios que han sido reanudados en parte y los bancos funcionan normalmente.

Las autoridades han recibido el ofrecimiento de más de 10.000 personas para adoptar huérfanos. Aun no se ha publicado la cifra oficial de las víctimas, pero se teme exceda a los datos conocidos hasta ahora.

Sale de Cádiz un vapor portugués con los israelitas que abandonan España

Cádiz. — A la una de la madrugada ha zarpado de este puerto con rumbo directo a Haifa, Palestina, el vapor portugués "Yassa", que lleva 575 refugiados israelitas que han embarcado en Cádiz además de otros 245 que embarcaron en Lisboa.

Vapor con cereales

Cádiz. — Mañana es esperado el vapor "Martel" procedente de la Argentina que trae cargamento de cereales.

Unos desaprensivos se fingen agentes del centenario de Nuestra Señora del Pilar

Madrid. — La Dirección General de Seguridad ha facilitado una nota en la que dice que teniendo noticias de que algunas personas, fingiéndose representantes de la extinguida junta "Diecinueve centenario de Nra. Sra. del Pilar de Zaragoza" recorren los pueblos de algunas regiones de España interesando donativos con destino a atenciones de los mismos, es preciso hacer público que habiendo cumplido dicha junta la misión que le fue encomendada ha cesado en su función.

Cualquier demanda, que se haga en su nombre, aun exhibiendo documentos que en fechas anteriores hubieran podido significar delegación, no debe ser atendida, ya que el prelado de Zaragoza ni el cabildo metropolitano de aquella sede arzobispal no han nombrado agentes encargados de recoger limosnas y toda petición de este género habrá de ser denunciada ante las autoridades a cuya disposición serán puestas las personas que la formulen debiendo ser recogidos los documentos.



Don Bartolomé Pastor Vidal

Maestro Nacional jubilado

FALLECIO AYER EN LA PUEBLA, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus hijos D. José, Maestro Nacional; doña Catalina, Directora de la Escuela Graduada, y doña María; hijas políticas Francisca y Paula; nietos, hermanos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado. El funeral se celebrará a las diez y media de hoy, miércoles, en la iglesia parroquial de La Puebla.

Casa mortuoria: Asalto, 60. - La Puebla.

Acuarelas de Guillermo Colom Casasnovas

Actualmente está abierta en "Galerías Costa" una exposición de Guillermo Colom Casasnovas. Se trata, en su mayor parte, de paisajes de Söllér y Pollensa.

Guillermo Colom Casasnovas —se nos dice— no es un profesional de la pintura. Así, podemos afirmar que es un excelente aficionado. La acuarela parece ser género arrumbado al rincón de los trastos viejos; y en este reivindicar de tan interesante manifestación cabe afirmar que nuestro inteligente aficionado tiene puesto marcado.

Se nos dice también que, tras reiteradas instigaciones, ha aceptado Guillermo Colom este primer contacto con el público a quien, no dudamos, ha impresionado favorablemente. Que esa primera exposición, sin decir que lo fue, pudiera ser premeditada nos lo sugiere la fecha de sus obras, que abarcan más de un decenio, del 1930 al 43.

Por eso, no es de extrañar que su concepción no responda a una misma directriz. No obstante es raro que tras muchos

años insista en tendencias de las que parecía apartarse, pero es natural, al mismo tiempo, que esta pintura de enamorado tenga mayores riesgos e incertidumbres que no otra que fuera producto de más circunspecta previsión.

Desde nuestro punto de vista personal, asegurariáramos que nuestro acuarelista logra su plenitud insistentemente ensayada cuando atina hermanar los dos estilos de que pone gala y "a priori" manifestados: La certeza del dibujo en una exagerada explosión de luz y la tendencia, opuesta, a difuminar los contornos y a dejar las cosas en un estremecido temblor que podría avenirse mejor al espíritu esencial que anima al artista. Ejemplo de la primera tendencia apuntada que responde a una concepción más tradicional de la acuarela, podrían ser el cuadro señalado con el número 16 y algunos interiores y de la segunda los que llevan por título "Ses Argiles" y "Puig Tomí", de indudable apacibilidad y suaves lejanías. En contados cuadros, algunos recientes, se produce en directrices menos apreciables.

Resumiendo, interesa el esfuerzo de nuestro pintor para resolverse en un estilo propio que, a juzgar por esta muestra de su continuada aplicación, es indudable le colocará entre los que han de contribuir a la revalorización de su grata especialidad.

Luís RIPOLL

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo

El anticiclón ibérico se ha desplazado hacia el W de la Península y la pequeña depresión del Cantábrico ha pasado al golfo de León. Ha aumentado bastante la nubosidad y la fuerza del viento en todas partes.

Previsión para el Mediterráneo occidental

Tiempo inseguro. Cielo nuboso con alternancias. Vientos moderados del 4.º Cte. con tendencia a aumentar de fuerza. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 19 del día 25:

Presión atmosférica 767.2 m.
Tendencia de la misma, subiendo.

Temperatura del aire, 17.0.
Humedad relativa 76 %
Estado del cielo, nuboso.
Temp. máx. en 24 h. 17.1.
Temp. mín. en 24 h. 8.0.
Insolación, 8'05 h.

Finca de Señor

magnífica situación cerca Plaza Cort, con seis dormitorios, salón, despacho, etc., garage, almacén y espacioso jardín. Sol y ventilación. Libre inquilino. Vendo por 45.000 luros. Razón: Olmos, 79-2.º, de 12 a 2.

APARATOS RADIO

Gestionamos ALTAS Hacienda
Ley 30 - XII - 43
GESTORIA ADMINISTRATIVA GARAU
Vicente Mut, 3 PALMA DE MALLORCA
(Altos CASA MATONS)

Casa José Buades

Grandes existencias de material eléctrico de todas clases, a precios muy convenientes.
Plaza Rosario n.º 1 -- Tel. 2231

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

El Ministerio de Industria y Comercio por Orden de 30 de Diciembre de 1943 (B. O. del Estado núm. 3 de 3-1-44), a propuesta de la Secretaría General Técnica y previo informe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, ha tenido a bien disponer:

1.º — Los productos pinturas, esmaltes, barnices, litopon, mimio y albayalde y pigmentos en general quedan declarados en régimen de liberación de precios a partir del primero de Enero de 1944.

2.º — Quedan exceptuados de esta libertad los colores al croco, debiendo el Sindicato Nacional de Industrias Químicas elevar a la Secretaría General Técnica de dicho Ministerio la oportuna propuesta para su fijación de precios a tenor del que se autorice el bicromato que se importe.

3.º — Los productos envasados deberán llevar siempre marcado la clase, contenido neto y precio de venta al público, sometiéndose para ello, a la nomenclatura de estos artículos, establecida en la Tarifa Oficial antes mencionada de junio de 1940, la cual queda tan sólo en vigor a los efectos de clasificación y nomenclatura de los productos elaborados que en ello se reseñan.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 18 de Enero 1944. — El Gobernador Civil-Presidente.

LIBERTAD DE PRECIO DEL MELON DE ONTEÑENTE CLASE "DIAMANTE"

Teniendo en cuenta los grandes gastos que se originan en la producción del melón, con marca registrada "Diamante", de Onteniente, por la preparación especial de la tierra, selección por unidades, en peso y tamaño, etc., etc., la Comisión General dispone que tal clase de melón queda libre de precio, siendo condición precisa para ello que cada melón lleve inscrita con plias sobre la corteza, la marca registrada, cuya muestra obra en dicho Organismo Central, envoltura de papel de seda litografiada con la misma marca y por último envuelto en funda de paja.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 19 de Enero de 1944. — El Gobernador Civil-Presidente.

Fomento del Turismo

Esta entidad ha hecho en toda la península una activa propaganda enviando recientemente unos 7.000 folletos del último modelo, no limitándose tan sólo a enviar gran parte de ellos a la Dirección General del Turismo en Madrid y Oficinas principales de la misma en toda España como igualmente a los distintos Fomentos del Turismo peninsulares, sino que también, y ésta ha sido la novedad, a las Autoridades, Cuerpos Consular, principales periódicos, entidades de relieve, colegios de médicos, abogados, notarios, procuradores, agentes de aduana, agentes comerciales y personas pudientes de las principales capitales de provincia de España.

El Vicepresidente-Secretario, don Antonio Mulet, ha recibido del Ilmo. señor Director General del Turismo una atentísima comunicación en la que expresa su agradecimiento y satisfacción por ciertos trabajos y gestiones realizados en el predio de Formentor, encaminados a la conservación del paisaje, en las que igualmente participaron con notable empeño el Tesorero señor Quesada y el Jefe de la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo en esta ciudad, señor Mul, y demostrado el señor Ingeniero-Jefe del Distrito Forestal de Baleares, junto con el amor a su carrera, su probado interés en favor de la belleza forestal isleña. El Fomento del Turismo ha tenido de parte de los propietarios de Formentor, la mayor comprensión y múltiples facilidades.

Por otro lado, el mismo Director General, señor Bolín, ha expresado al señor Mulet su agradecimiento y felicitación por acertadas indicaciones y previsiones respecto a la marcha actual y porvenir del turismo balear, pareciendo que se espera próximamente al señor Bolín cuya visita se aprovechará para resolver el asunto de un Parador en Mallorca, por si a juicio del referido señor puede construirse en La Calobra, como es deseo de la Junta del Fomento del Turismo.

CASA BLANCA

ABIERTO TARDE Y NOCHE GRANDES ATRACCIONES

CONFERENCIA LULL

EN EL COLEGIO DE LA SAPIENCIA

Anoche dió en el Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia su anunciada conferencia sobre el tema "El Beato Ramón Lull ante la cuestión de la renunciabilidad de la Sede Romana y ante la controversia jurídico-teológica suscitada a raíz de la elección de Bonifacio VIII", el Rdo. Dr. don Sebastián García Palou, Cura Económico de Campos del Puerto.

Ningún lugar más adecuado para el desarrollo de un tema encaminado a la exaltación de nuestro Doctor Iluminado que el Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, verdadero solar lulliano en Mallorca donde no se apagó nunca la lámpara votiva, de devoción al Beato Ramón, respondiendo a su gloriosa ejecutoria de haber sido fundado por un Lull.

El acto revistió solemnes caracteres y presidieron conjuntamente con el Rector de dicho Colegio Rdo. D. Miguel Mas el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, don Juan Paulista Sánchez; el Excelentísimo Sr. General Gobernador, Sr. Aymat, el Excmo. Sr. Alcalde de Palma, Sr. Dazallari, el Ilmo. Monseñor Honorato Tibas, Prelado doméstico de S. S. y Rector de la Iglesia Española de Montserrat, de Roma, en representación del Excelentísimo Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles; el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Usera; el Secretario particular del señor Gobernador, don Julio Inogés, en representación del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Végilison; el comandante de Infantería de Marina, señor Maroto, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base, Sr. Garcés de los Fayos; don Antonio Nicolau, en representación del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Sr. Blanes.

Asistieron también el Profesor Apóstolico Excmo. y Ilvmo. Monseñor Gabriel Palmer, antiguo colegial de la Sapiencia; el general Excmo. señor don Luis García Ruiz; el Visitador del Colegio M. I. señor Esteve; el Excmo. Sr. señor de Peralada; el Rdo. señor don Francisco Sureda Blanes, Director de la Escuela Lullista; el Ayudante del Capitán General, Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Felgu y Blanes; el gestor municipal señor Homar; don José de Oleza; representantes del claustro de Profesores del Seminario, de las Ordenes religiosas, de Acción Católica y del Colegio de Doctores y Licenciados y otras muchas distinguidas personas.

El conferenciante comenzó diciendo que sus trabajos de Teología Pontificia, en los escritos del Beato Ramón Lull, constituyen una aportación, para el conocimiento de nuestro siglo XIII teológico, al desarrollo del tema "El Primado Romano en España", propuesto en 1941 por el Instituto "Francisco Suárez", del Consejo de Investigaciones Científicas.

Después de referirse a los estudios de los investigadores españoles, Padra Vega, Carro, Alonso Bárezna, Madoz, etc., expresa que el desarrollo del tema de su conferencia: "El Beato Ramón Lull ante la cuestión de la renunciabilidad de la Sede Romana y ante la controversia jurídico-teológica suscitada a raíz de la elección de Bonifacio VIII" viene a completar sus precedentes trabajos y a constituir una prueba luminosa de la adhesión que el Beato Ramón Lull profesó a la Silla de San Pedro.

Concreta la circunstancia que movió al Beato Ramón Lull a tratar la cuestión de la renunciabilidad de la Sede Romana, afirmando que así lo exigía el desarrollo del tema que se propuso desarrollar en el "Libro de Blanquerna".

A continuación analiza las circunstancias históricas que motivaron la controversia jurídico-teológica sobre la validez de la renuncia al Supremo Pontificado suscitada después de la elección de Bonifacio VIII, afirmando que no fué una disputa meramente doctrinal, sino que uno de los dos bandos escribió inspirado o, mejor dicho, presionado por fines políticos, y recordando que los teólogos de la Universidad de París lo hicieron movidos por Felipe IV el Hermoso.

Enumera los distintos escritos medievales con los que se propugno la invalidez de la elección de Bonifacio VIII, refiriéndose detenidamente a la "Determinación" de los profesores parisienses, a un tratado anónimo, a un escrito de los Cardenales Jaime y Pedro Colonna y a la resistencia que oponían los Frailes Menores llamados "Espirituales".

Da a conocer algunos tratados de carácter teológico y jurídico, a la vez, donde se defendió que el Romano Pontífice puede renunciar válidamente a su Silla. A este propósito estudia unos escritos del franciscano Pedro Juan Olivi, del agustino Egidio Colonna y del dominico Juan Quindori de París, coetáneos del Beato Ramón Lull.

Con gran copia de testimonios, sacados de diversas obras

compuestas por Ramón Mallorquín, demuestra la elección del Cardenal para ocupar la silla papal.

El Beato Ramón Lull conoció siempre, desde una elección, como designándolo con algunos nombres y alcazates en sus obras aplicados al Romano Pontífice, como esto valiente reconoció, por Celosino V.

Demuestra que el Papa puede renunciar a su Silla y que la validez de esta renuncia depende únicamente de su voluntad, que se equivocó al emitir un parecer por el cual no lo son.

Ofrece un estudio del libro de la doctrina del doctor Colonna, Pedro J. Quindori de París con el tema de la de nuestra época única que no conlleva el gran sustancial, que abre el camino hacia la teoría conciliarista del siglo XIV.

Al analizar la paz, se ve que los Cardenales en la hora Papado expresa no por el Romano Pontífice y ponerles el mandato de obediencia.

Acaba diciendo que de reconocimiento de la Silla de San Pedro por el Beato Ramón Lull y saca la conclusión de que la Orden Franciscana, los hermanos del Colegio de San Pedro no le reconocen por el mismo constituido por más de la adhesión, por el XIII español, repugnante a su único teólogo de su época a la Silla de San Pedro.

Al terminar su conferencia don Sr. García se le muy aplaudido y, por todos los asistentes, se le favor del día de hoy, ha de hacer un dividente de pesetas en acciones de la primera equi pesetas 26'25 a las sig gunda, con cargo a Barga: cios de 1943 y del X: 8 impuesto.

El dividendo se lo en nuestras oficinas los días laborables del 1.º de Febrero próximo en Palma, 24 de Enero.

El Subdirector del Consejo de Administración de Salvador Morell.

MAGNA SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

Las tres primeras salas por primera vez en una película maravillosa

Jean ARTHUR, Ronald COLMAN, Cary GRANT

El asunto del día

EN SU RECIÉN ESTRENADO

NEW YORK HA DESPERTADO ASOMBRO EN SU TECNICA SORPRESIVA EN LA CRITICA ENTUSIASMADA EN EL PUBLICO

Deydere

Consultorio de cuestiones Apuntadores, 12. prela

Tratamiento médico Sífilis y Blenorrea

SEBASTIAN San Miguel, nm. Enfermedades de Consulta de 10 a 1 y de

EN SU RECIÉN ESTRENADO

NEW YORK HA DESPERTADO ASOMBRO EN SU TECNICA SORPRESIVA EN LA CRITICA ENTUSIASMADA EN EL PUBLICO

Deydere

Consultorio de cuestiones Apuntadores, 12. prela

Tratamiento médico Sífilis y Blenorrea

SEBASTIAN San Miguel, nm. Enfermedades de Consulta de 10 a 1 y de

EN SU RECIÉN ESTRENADO

NEW YORK HA DESPERTADO ASOMBRO EN SU TECNICA SORPRESIVA EN LA CRITICA ENTUSIASMADA EN EL PUBLICO

Deydere

Consultorio de cuestiones Apuntadores, 12. prela

Tratamiento médico Sífilis y Blenorrea

SEBASTIAN San Miguel, nm. Enfermedades de Consulta de 10 a 1 y de

